
 

 

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 

 

11 Απριλίου 2022 

 

Συμμετοχή του Γενικού Διευθυντή του Υπουργείου Παιδείας, 
Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, κ. Νεόφυτου Παπαδόπουλου, στο 

Περιφερειακό Φόρουμ για την Αειφόρο Ανάπτυξη της Οικονομικής Επιτροπής 
των Ηνωμένων Εθνών για την Ευρώπη, 

 στη Γενεύη, στις 6 και 7 Απριλίου 
 

Στο Περιφερειακό Φόρουμ για την Αειφόρο Ανάπτυξη της Οικονομικής Επιτροπής 
των Ηνωμένων Εθνών για την Ευρώπη (UNECE) που έλαβε χώρα στη Γενεύη στις 6 
και 7 Απριλίου 2022, με στόχους επικέντρωσης την ποιοτική εκπαίδευση, την ισότητα 
των φύλων, τη ζωή στο νερό και τη βιοποικιλότητα, η Κύπρος εκπροσωπήθηκε με 
τον Γενικό Διευθυντή του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και 
Νεολαίας, κ. Νεόφυτο Παπαδόπουλο. 
 
Oι εργασίες του Φόρουμ κρίνονται ιδιαίτερα σημαντικές για την πλήρη εφαρμογή της 
ατζέντας του 2030 σχετικά με την αειφόρο ανάπτυξη στην περιοχή της UNECE, παρά 
την κοινή διαπίστωση όλων των συμμετεχόντων στο Φόρουμ ότι δεν μπορεί να 
υπάρχει αειφόρος ανάπτυξη ενόσω υπάρχουν πόλεμοι.  
 
Στην τοποθέτησή του κατά την εναρκτήρια υψηλού επιπέδου συνάντηση του τομέα 
πολιτικής (Opening and High Level Policy Segment) του Φόρουμ στις 6 Απριλίου, ο 
κ. Παπαδόπουλος δήλωσε, μεταξύ άλλων, ότι η Κύπρος εργάζεται επισταμένα για 
την υλοποίηση των στόχων της παγκόσμιας ατζέντας των Ηνωμένων Εθνών 2030 
και δεσμεύεται να υλοποιήσει το "Πλαίσιο εφαρμογής της στρατηγικής για την 
Εκπαίδευση για την Αειφόρο Ανάπτυξη της Οικονομικής Επιτροπής των Ηνωμένων 
Εθνών για την Ευρώπη 2021-2030" (UNECE ESD Strategy implementation 
framework 2021-2030). Τόνισε επίσης ότι στο πλαίσιο αυτής της δέσμευσης, η 
Κύπρος ανέλαβε τη διοργάνωση της 9ης Υπουργικής Συνόδου της Οικονομικής 
Επιτροπής των Ηνωμένων Εθνών για την Ευρώπη, με τίτλο Κυκλική Οικονομία, 
Αειφόρος Τουρισμός και Εκπαίδευση για την Αειφόρο Ανάπτυξη, η οποία θα 
διεξαχθεί στη Λευκωσία, στις 5-7 Οκτωβρίου 2022.  
 
Στο πλαίσιο των παράπλευρων συναντήσεων του Φόρουμ, η Μόνιμη Αντιπροσωπεία 
της Κύπρου στη Γενεύη διοργάνωσε εκδήλωση υπό την προεδρία της Πρέσβειρας, κ. 
Ολύμπιας Νεοκλέους, με σκοπό την ενημέρωση των χωρών μελών της UNECE 
σχετικά με τους στόχους της 9ης Υπουργικής Συνόδου. Στην εκδήλωση, η οποία είχε 
αθρόα συμμετοχή, ο κ. Ν. Παπαδόπουλος ως κύριος ομιλητής ανέφερε την ιδιαίτερη 
σημασία της Συνόδου, η οποία για πρώτη φορά πραγματοποιείται σε μεσογειακή 
χώρα και θέτει στο επίκεντρο των εργασιών της την Εκπαίδευση για την Αειφόρο 
Ανάπτυξη και τόνισε τη δέσμευση της Κύπρου να ανταποκριθεί με επιτυχία σε αυτή 
την μεγάλη πρόκληση, με στόχο την ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ χωρών για 
την προώθηση της αειφόρου ανάπτυξης στους τομείς του περιβάλλοντος, της 
εκπαίδευσης, του τουρισμού, της καινοτομίας και των υποδομών κ.ά.  
 
Κατά την επίσκεψή του στη Γενεύη, ο κ. Ν. Παπαδόπουλος είχε επίσημη συνάντηση 
με την Εκτελεστική Γραμματέα της Οικονομικής Επιτροπής των Ηνωμένων Εθνών 



για την Ευρώπη, κυρία Olga Algayerova. Στο πλαίσιο της συνάντησης, πέρα από την 
ενημέρωση αναφορικά με  την πρόοδο των προετοιμασιών της 9ης Υπουργικής 
Συνόδου, τονίστηκε η πρόθεση της Κύπρου να εξεύρει τρόπους κεφαλαιοποίησης 
των αποτελεσμάτων της Συνόδου. Η πρόταση αυτή έγινε δεκτή με μεγάλη 
ικανοποίηση από την κ. Olga Algayerova. Παράλληλα, τονίστηκε η σημασία της 
ενίσχυσης της εκπαίδευσης για την αειφόρο ανάπτυξη γενικότερα αλλά και ειδικότερα 
εν καιρώ κρίσης λόγω του πολέμου που μαίνεται εναντίον της Ουκρανίας. Από την 
πλευρά της Εκτελεστικής Γραμματέως, τονίσθηκε ο σημαντικός ρόλος της Κύπρου 
στην UNECE, στα θέματα της Εκπαίδευσης για την Αειφόρο Ανάπτυξη, όπως επίσης 
σημειώθηκε η εξαιρετική συνεργασία που υπάρχει ανάμεσα στη UNECE και την 
Κυπριακή Δημοκρατία.  
 

 

                  

     


